

Δ Ι Α Φ Η Ρ Ψ Ε Η

Τό ξενοκίνητο καθεστώς της 21ης 'Απριλίου σεβεται από τό βρά-
δρα του γιατί χρεωκόπησε στο έθνικό, οικονομικό καί διοικητικό έπιπέ-
δο άφου ώδήγησε τόν τόπο στο χαλός της καταστροφής. 'Ανατέναξε
έτσι τές πολιτικές, κοινωνικές καί οικονομικές δομές. 'Η χρεωκομία τη
πνύγ με σέ αίμα 'Ελληνικό στην 'Αθήνα - σέ αίμα Ξυπριακό καί 'Ελληνι-
κό στην Κύπρο όπου ή δικτατορία έσπειρε τόν έμφύλιο σκαρογμό καί έ-
σπρωξε στο πρόθυρα έθνικής καταστροφής.

Μιά Κυβέρνηση πολιτικών προσώπων έβλήθη τής δωδεκάτη βρα νά άνο-
ύρει τήν χώρα από τό χάος καί τό έρεβια μιας δικτατορίας άουδοσίας,
άνευθυνότητας καί άμης καταπίεσης. Για πρώτη φορά μετά τό 1967 μια
άιτίνα σωτός διατρέχει τό σκοτάδι της 'Ελληνικής πολιτικής πραγμασι-
κότητας καί διαμορφώνονται δυνατότητες για μία στροφή προς τήν δημο-
κρατική δημοσύνη, ενώ παραδοκοΰν καί μεγάλοι κίνδυνοι. Κυβέρνηση
ένας πολιτικών προσώπων δέν σημαίνει καί πραγματική άσκηση της έξου-
σίας από τήν Κυβέρνηση αυτή. 'Ο στρατός "άνέθεσε" καί σ τρατοκρατι-
κό κάλαρ έτακολουσούσ νά είναι ό ρυθμιστής της κα ταστάσεως. Οι
δομές της έξουσίας ένας διαμορφώθηκαν στο χρόνια της έκτασεβής δέν
έόλγισαν άκόμα οδισιαστικά. Τοΰτο έβήλλα προκύπτει από τές δηλώσεις
έόσο του προέδρου όσο καί μελών της Κυβερνήσεως. Είναι σαφές ότι ή
Κυβέρνηση δέν έχει όλη τήν έξουσία στο χέρια της.

'Η ευθύνη των προσώπων που έόχτηκαν νά κλάδουν τό πολιτικό
κέντρο που δημοδοργήσε ή πτώση της 21ης 'Απριλίου είναι μεγάλη. 'Η
έπιτυχία τους δά εξαρτηθή από τό έν σέ σπληχθοΰν στο λαό καί στις
πελώριες δυνάμεις του. Το πρώτο βήμα προς τήν κατεύθυνση αυτή δέν
μπορεί παρά νά είναι ή καθολική πολιτική στήριξη της Κυβερνήσεως
άπό όλα άνεξαιρέτως τά πολιτικά κόμματα καί τούς άντιστασιακούς φο-
ρείς, από όλα τό λαό.

'Η διακρίση των 'Ελλήνων σέ "πρώτης" καί "δευτέρας" ποιότητας
ώδήγησε στην άποδυνάμηση του κοινοβουλευτισμοΰ καί τήν κατάρτησή
του στις 21 'Απριλίου 1967. Με γνήσιμα αυτή τή βασική διακρίσηση
διαμορφώνονται τά βασικά αίτήματα του λαοΰ σήμερα τάόποτα όρεβλει
νά ίκανοποιήσ ει ή Κυβέρνηση έν πρόκειται πραγματικά νά άποκαταστα-
σθι στον τόπο ή δημοσύνη. Τά αίτήματα αυτό είναι:

1. Όλη η εξουσία στην πολιτική Κυβέρνηση. Ο στρατός να περιοριστεί υπό τον πλήρη έλεγχο της στέ καθήκοντά του. Έτσι θα έλκεται καθ' η διδασκαλία λαού-στρατού από δημιουργία ή δικτατορία. Ο στρατός είναι τμήμα του Έθνους και χρέος του είναι να περιφρουρεί την εθνική ανεξαρτησία και την ακεραιότητα της χώρας.

2. Η άρση του στρατιωτικού νόμου. Η απόδοση των βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών (ελευθερία του τύπου και της έκφρασης, το συνεταιρίζεσθαι, το συνέρχεσθαι, διαδηματικές και συνδικαλιστικές ελευθερίες, ελευθερία της δράσεως όλων ανεξαιρέτως των πολιτικών κομμάτων και οργανώσεων).

3. Η διασφάλιση της ανεξαρτησίας και ακεραιότητας της χώρας και η επάνοδος του λαού στην εξουσία.

4. Η θαρραλέα διακήρυξις της εθνικής ανεξαρτησίας και του δικαιώματος αυτοπροσδιορισμού του λαού μας καθώς και η κατοχύρωση της συνυπόστασης σε ισότητα και ειρήνη με όλους τους λαούς.

5. Η κατάλυση του αστυνομικού κράτους και όλου του θεσμικού πλαισίου των μηχανισμών καταπίεσης που χρησιμοποίησε η δημιουργία ή δικτατορία (Λ.Ν. 509, 375, 93/1969 για τα Πανεπιστημιακά έδραματα κλπ).

6. Ο στιγματισμός των ένοχων για τον εξανόρθωσιμό, την καταφρόνια, τον βρασανισμό και την άτιμωση του Έλληνικού λαού στη διάρκεια της δικτατορίας, η εξιχνίαση των ευθυνών και η τιμωρία των πρωταίτιων. Η αποκατάσταση των διωχθέντων.

7. Η προκήρυξη και διεξαγωγή ελεύθερων εκλογών για Συντακτική Συνέλευση μέσα σε 60 ημερες.

Στο βαθμό που θα καθόπτονται τα αιτήματα αυτά η Κυβέρνηση θα βρσκει το δρόμο προς το λαό που αποτελεί τη μοναδική βάση κάθε γνήσιας και αυτοδύναμης εξουσίας. Στο κρίσιμο θέμα του ανταγωνισμού ή και της ένδεχμενης ρήξεως μεταξύ Κυβερνήσεως και στρατοκρατικού κέντρου που θέλει να κρατήσει τον έλεγχο της εξουσίας, η θέση του λαού οφείλει να είναι σαφής και τής οποιοσδήποτε επιφυλάξεις, υποστήριξη κάθε προσπάθειας να συγκεντρωθή δηλ η εξουσία στα χέρια της πολιτικής Κυβερνήσεως. Αν η Κυβέρνησις δυστάσσει, οι δυνάμεις της τυραννίας θα άνασυνταχθούν και θα άντεπιεσθούν από

τή στιγμή που με τή βοήθειά της ή κρίσις δέ έχει ξεπεραστεί. Οι
επιταγές και προοδευτικές δυνάμεις του "Έθνους επαγγελματιών. Ο
δρόμος προς τήν ελευθερία ούτε άσφαλής, ούτε σύντομος είναι.

